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În perioada 20-22 septembrie, în 
centrul orașului, se va desfășura 
Festivalul Străzii Lăpușneanu 2024, 
un proiect organizat de Ateneul 
Național din Iași. Pe vechea Uliță 
Sârbească, timp de trei zile, vor urca 
pe scenă nume sonore din industria 
muzicii autohtone, artiști din lumea 
stand-up-ului, magicieni,  
dar și actori ai instituției de cultură 

 
La noua ediție a festivalului, Bosquito și Fără 

Zahăr, două trupe consacrate, vor face show pe 
una dintre cele mai frumoase și pline de istorie 
străzi din Iași. Alături de aceștia vor concerta 
Andra Botez & Band, DeBandaDa, Cezar Popescu, 
Ștefania Mihăilescu și Răzvan Halici.  

Bosquito, Fără Zahăr și mulți alții, live 
la Festivalul Străzii Lăpușneanu 2024 
La ediția a VI-a a Festivalului Străzii Lăpuș-

neanu, ieșenii se vor putea bucura de o serie de 
evenimente. Astfel, organizatorii promit concerte 
cu unele dintre cele mai cunoscute trupe, dar și 
cu artiști locali, show-uri de stand-up comedy și 
de magie. În trecut, în anul 2022, a luat parte și 
celebrul regizor Mimi Brănescu la reînvierea arte-
rei istorice a Iașului.  

„Numărul persoanelor care participă la Festi-
valul Străzii Lăpușneanu a crescut semnificativ 
de la o ediție la altă. Acest lucru este în concor-
danță cu artiștii care ne încântă cu prezența pe 
parcursul anilor”, a declarat Gheorghiță Rusu Per-
sic, manager marketing și director artistic al Ate-
neului Național din Iași. 

Vineri, 20 septembrie 2024, începând cu ora 
20:00, se va desfășura recitalul de jazz „Imagine”. 
Ștefania Mihăilescu va uimi cu vocea sa, în timp 

ce Răzvan Halici o va acompania, cântând la pian. 
Artiștii vor surprinde participanții cu o seară cu 
acorduri de bossa nova. Evenimentul va avea loc 
în grădina Muzeului Unirii din Iași. 

Mai târziu, de la ora 21:00, Andra Botez, fina-
listă a concursului Vocea României, va urca pe 
Scena Mare, în fața Cinematografului Tineretului. 
Astfel, ieșeanca ce a cucerit o întreagă țară va 
cânta acasă, în fața celor mai mari susținători ai 
săi. 

În a doua zi a festivalului, sâmbătă, 21 septem-
brie, începând cu ora 10:30, va avea loc un show 
de magie, dedicat celor mici, susținut de Iulian 
Paraschiv. Spectacolul presărat cu surprize, tru-
curi impresionante și iluzionism se va desfășura 
pe Scena Mare, unde sunt așteptați atât cei mici, 
cât și cei mari. 

Ulterior, de la ora 18:00, trupa DeBandaDa va 
susține un concert plin de energie. Ieșenii vor 
avea ocazia să petreacă în fața Scenei Mari, pe rit-
muri electrizante, într-o atmosferă vibrantă. 

„Publicul ieșean este foarte versatil datorită 
nivelului cultural ridicat. Nu este ușor să cânți în 
fața sa, deoarece trebuie să atingi genuri muzi-
cale complexe pentru a-i satisface așteptările pe 
care le are în fața unei trupe live”, au transmis 
membrii trupei DeBandaDa. 

Jumătate de oră mai târziu, de la ora 18:30, ie-
șenii iubitori de muzică folk se vor putea destinde 
alături de Cezar Popescu. Concertul live se va 
desfășura în grădina Muzeului Unirii din Iași. Du-
minică, în același decor, dar de la ora 19:00, artis-
tul va recrea atmosfera autentică și plină de 
emoție. 

Tot sâmbătă, dar de la ora 20:00, va avea loc 
unul dintre cele mai spectaculoase evenimente 
din cadrul festivalului. Cei de la Bosquito revin, la 
Iași, pentru un show cum știu ei mai bine să facă. 
Aceștia vor concerta pe Scena Mare de pe strada 

Lăpușneanu, care se anunță a fi neîncăpătoare. 
În ceea ce privește seara de duminică, 22 sep-

tembrie, trupa Fără Zahăr, mult iubită de publicul 
ieșean, va urca pe Scena Mare a Festivalul Străzii 
Lăpușneanu 2024. Bobi Dumitraș și Bobo Burlă-
cianu promit un concert plin de umor, cu ritmuri 
de folk, rock și hip-hop. 

Spectacole de comedie,  
improvizație și magie,  
la Festivalul Străzii Lăpușneanu 2024 
Vineri, 20 septembrie, în prima zi de festival, 

de la ora 19:00, ieșenii vor avea parte de o seară 
plină de râsete. Gabriel Gherghe, finalist iUmor, și 
Edi Vacariu, câștigătorul sezonului 8 al competi-
ției, vor asigura buna dispoziție cu umorul lor in-
confundabil. Unii dintre cei mai talentați 
comedianți din România vor fi prezenți pe Scena 
Mare. 

Următoarea zi, sâmbătă, 21 septembrie, înce-
pând cu ora 10:30, va avea loc un show de magie, 
dedicat celor mici, susținut de Iulian Paraschiv. 
Spectacolul presărat cu surprize, trucuri impre-
sionante și iluzionism se va desfășura pe Scena 
Mare, unde sunt așteptați atât cei mici, cât și cei 
mari. 

Mai târziu, de la ora 19:00, se va desfășura un 
spectacol unic și plin de energie. Impro ATN, o 
trupă de improvizație, formată din actori talentați 
ai Ateneului Național din Iași, vor uimi printr-un 
moment de improvizație. Astfel, fiecare reprezen-
tație va fi creată pe loc, fără scenariu, pe baza su-
gestiilor celor prezenți la eveniment.  

Zeci de artiști vor urca pe Scena Mare a Fes-
tivalului Străzii Lăpușneanu 2024. Bosquito, Fără 
Zahăr și mulți alții vor concerta în centrul Iașului. 

Andreea STAN

Ieșenii sunt așteptați la Festivalul Străzii 
Lăpușneanu 2024. Bosquito, Fără Zahăr 
și mulți alții, live pe „Ulița Sârbească”
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Maricel Popa negociază cu 
AUR după umilința 
încasată de la colegii din 
PSD. Falimentarul Iașului 
vrea, cu orice preț, să își 
rotunjească și mai mult 
veniturile din funcția  
de senator 

  
Senatorul care nu a făcut nimic 

pentru ieșeni și nici pentru Iași, in-
sistă, cu orice preț, să prindă un loc 
la București. Acesta a ajuns să cer-
șească, pe la ușile organizațiilor po-
litice, un loc pe lista eligibilă pentru 
alegerile parlamentare de anul 
acesta. 

Maricel Popa negociază cu 
AUR după umilința încasată 
de la colegii din PSD. Acesta 
își va da demisia din PSD 
Sunt discuții tensionate în PSD 

după ce Maricel Popa și-a primit un 
șut de pe lista eligibilă, de la alege-
rile prezidențiale și parlamentare. 
Surse, din cadrul partidului, au 
transmis reporterilor BZI faptul că, 
deși a cotizat cu sume importante 
de bani, deși și-a plătit locul călduț 
de la Senat, Maricel Popa este supă-
rat și dezamăgit din cauză că Marcel 
Ciolacu se lipsește de el. Acesta se 
plânge că a cotizat cât a trebuit, dar 
Marcel Ciolacu scoate la licitație po-
zițiile de deputați și senatori, iar pe 

el nici nu îl mai bagă în seamă. Adică, 
pentru Ciolacu, strategia e simplă, 
cine dă mai mult, acela prinde un loc 
eligibil pe listă, iar printre cei noro-
coși, Maricel Popa nu se mai află. 
Acest lucru l-a determinat să se 
gândească, să își dea demisia din 
PSD, dar nu înainte de a-și găsi un alt 
loc pentru a putea intra pe poziția 1 
pentru funcția de senator. Popa 
poartă, de câteva zile, discuții și ne-
gociază cu AUR pentru un loc pe lis-
tele eligibile de la Senat.  

Marius Ostaficiuc, coordonator 
AUR Iași, susține că Maricel Popa nu 
ar fi compatibil cu organizația poli-
tică.  

„Dacă o discuție contradictorie 
se poate numi sau se poate consi-
dera vorbit, atunci, da, am vorbit. Ul-
tima dată, am vorbit cu el la un 
eveniment public, în urmă cu ceva 
timp, mult timp în urmă. Nu cred că 
domnul Maricel Popa este compati-
bil cu AUR și nici măcar George Si-
mion nu cred că va fi compatibil cu 
Maricel Popa. Ca procedură de in-
trare în partid, valabilă pentru ori-
cine dorește să vină în AUR, putem 
spune că avem o adeziune, trebuie 
completată o recomandare din par-
tea unui alt membru de partid, prin 
înscriere pe platforma AUR, plata 
cotizației de 100 de lei pe an. Toate 
acestea, alături de o muncă în inte-
riorul partidului. De la cine ar putea 
primi Maricel Popa recomandare? De 

la ultimul angajator?”, a declarat 
acesta.  

Cu toate acestea, din discuțiile 
pe care reporterii BZI le-au purtat cu 
cei șase primari din comunele ie-
șene, care l-au susținut la București 
pe Maricel Popa, aceștia au confir-
mat negocierile cu AUR. Acesta le-a 
și spus clar că nu contează cum se 
înțelege cu Marius Ostaficiuc și nu îl 
interesează dacă acesta din urmă nu 
și-l dorește în partid. Mai mult, Popa 
s-a bătut cu pumnul în piept că va 
purta negocierile cu George Simion, 
liderul Aur, că va căuta soluții și că 
își va face loc pe locurile eligibile. 
PSD-istul le-a transmis primarilor 
din județ că are suficientă influență, 
cunoaște suficiente persoane care îl 
vor ajuta să ajungă la Simion, iar cu 
o sumă de bani, va obține locul eligi-
bil, mult dorit pe liste.  

Cristian Stanciu umblă, din 
ușă în ușă, pe la partidele 
politice! Vrea, neapărat,  
pe locul doi,  
pe listele de deputați  
Și controversatul afacerist Cri-

stian Stanciu a luat la rând organiza-
țiile politice din Iași. Acesta umblă, 
din ușă în ușă, cu sacoșa de bani 
după el. Vrea neapărat să fie pe locul 
doi pe lista deputaților. După ce a 
fost declarat incompatibil de ANI, 
ocupând funcția de membru al Con-
siliului de Administrație al Spitalului 

Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. 
Maria” Iași, o unitate medicală, su-
bordonată Consiliului Județean Iași, 
cât și poziția de consilier județean, 
acesta vrea să își înlăture toți adver-
sarii pentru a ajunge deputat.  

Cristian Stanciu a profitat de 
toate funcțiile pe care le deține doar 
pentru propriul interes, iar în pre-
zent, face același lucru. Profită de 
oricine și caută orice variantă, chiar 
și să bată la alte uși ale partidelor, 
este dispus, inclusiv, să își dea de-
misia din PSD, doar pentru a primi 
ceea ce își dorește.  

Amintim că Fundația Ecologice 
Green (FEG), deținută de consilierul 
județean PSD, Cristian Stanciu, fa-
brică infirmieri și asistenți medicali, 
pe bandă rulantă, fără ca aceștia să 
participe la cursurile de pregătire 
teoretică și la practica desfășurată 
în unitățile medicale din Iași. Strate-
gia este simplă, cursanții trebuie 
doar să plătească taxa de școlari-
zare și pot fi siguri că, în doar câteva 
luni, vor avea diploma care le per-
mite să îngrijească bolnavii din orice 
spital de stat sau din mediul privat.  

Însă, deși numele acestuia este 
înconjurat de scandaluri, Cristian 
Stanciu nu se dezice, este dispus să 
plătească oricât pentru a ajunge la 
București. Alături de el, Maricel Popa 
negociază cu AUR pentru funcția de 
senator și este decis să își dea de-
misia din PSD.  

Alexandra MAISNER

Surpriză de proporții! Maricel Popa negociază 
cu AUR după umilința încasată de la colegii 
din PSD. Vrea să fie senator, cu orice preț
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Primăria municipiului Iași va 
cumpăra, prin achiziție directă, 
materiale didactice, în valoare de 
270.000 de lei, pentru Școala 
Postliceală Sanitară „Gr. Ghica 
Vodă”. Atelierul de practică  
al școlii va fi dotat cu modele 
moderne de manechine și mulaje 

 
Firmele interesate au avut posibilitatea trimi-

terii ofertelor financiare până astăzi, 13 septem-
brie 2024. În cadrul prezentei achiziții, cu o 
valoare estimată de 270.000 de lei, materialele di-
dactice,  diferite tipuri de mulaje, manechine și 
materiale de protecție vor încorpora cele mai re-
cente îmbunătățiri în proiectare și materiale, din 
care sunt confecționate. 

Primăria Iași achiziționează 
manechine, în valoare  
de 270.000 de lei, pentru atelierul  
de practică al Școlii Postliceale 
Sanitare „Gr. Ghica Vodă” Iași 
Primăria municipiului Iași a inițiat o achiziție 

directă, prin care va fi dotat atelierul de practică 
„Instruire practică asistență medicală”, de la 
Școala Postliceală Sanitară „Gr. Ghica Vodă” Iași, 
cu scopul modernizării infrastructurii educațio-
nale. 

Achiziția are o valoare estimată de 270.000 de 
lei, iar ofertele trebuie să îndeplinească toate ce-
rințele minime și obligatorii, în conformitate cu 
documentele descriptive, în caz contrar, acestea 

vor fi declarate neconforme. De asemenea, nu va 
fi acceptată depunerea ofertelor alternative sau 
parțiale, din punct de vedere cantitativ și calita-
tiv. 

Prezentarea ofertei va fi făcută pentru fiecare 
produs în parte și va fi însoțită de caracteristicile, 
specificațiile sau descrierea produsului. Garanția 
este obligatorie, din punct de vedere juridic, și va 
fi acordată fiecărui tip de produs, de la data re-
cepției acestora, și va acoperi toate costurile re-
zultate din remedierea defectelor, în perioada de 
garanție. 

„Dotarea cu materiale didactice, specifice 
atelierelor de practică din cadrul acestui proiect, 
a fost stabilită în urma unei analize de nevoi, efec-
tuată la nivelul unităților de învățământ preuni-
versitar, din municipiul Iași, avizată de 
Inspectoratul Școlar Județean Iași, luând în con-
siderare prevederile Ordinelor, emise de către Mi-
nisterul Educației, referitoare la normativele de 
dotare minimă a unităților de învățământ”, se 
arată în Caietul de sarcini. 

Achiziția materialelor didactice  
este necesară pentru pregătirea 
asistenților medicali generaliști 
Atelierul de practică a Școlii Postliceale Sani-

tare „Gr. Ghica Vodă” Iași reprezintă o sală de de-
monstrație, dotată cu echipamentul necesar 
pentru pregătirea asistenților medicali genera-
liști. Pe lângă materialele și echipamentele didac-
tice, puse la dispoziție de atelierul de practică, vor 
fi achiziționate mai multe feluri de mulaje, mane-
chine, sisteme de perfuzii, materiale de protecție 

și consumabile. 
„Noi avem, deja, niște dotări ale noastre, pe 

care le avem, de-a lungul timpului, prin proiecte 
europene. Noi avem un curriculum, un plan de 
învățământ, adică ce module trebuie să parcurgă 
un asistent medical generalist de-a lungul celor 
trei ani de școală. La capitolul standard de pregă-
tire, eu am indicate niște materiale la fiecare 
modul, care îmi asigură suportul logistic. Pregă-
tirea medicală nu se poate face numai cu cretă și 
cu tabla, e nevoie de aparatură, ai nevoie de ma-
nechine, de tot felul de mulaje, nu mai zic de con-
sumabile”, a precizat Edmond Ciumașu, director 
al Școlii Postliceale Sanitare „Gr. Ghica Vodă” Iași. 

Lista de dotare a atelierului de practică a fost 
întocmită în raport cu standardul de pregătire 
profesională a elevilor școlii postliceale. 

„Mulaje pentru injecții intravenoase, intramus-
culare pe care le folosim la orele de instruire prac-
tică, nursing – cum îi spunem noi –, de asemenea, 
manechin pentru simularea nașterii și restul ma-
terialelor care trebuie pentru recoltarea sângelui, 
seringi, sisteme de perfuzii, mănuși și materiale 
de protecție, adică tot ce trebuie pentru a dota un 
salon, dintr-un spital, la maxim”, a adăugat Tania 
Bararu, director adjunct la Școala Postliceală Sa-
nitară „Gr. Ghica Vodă” Iași. 

Primăria Iași a inițiat achiziția directă pentru 
contractarea serviciilor de furnizare și instalare 
a echipamentelor didactice, care vor dota atelie-
rul de practică a Școlii Postliceale Sanitare „Gr. 
Ghica Vodă” Iași. Achiziția este estimată la valoa-
rea de 270.000 de lei. 

Andrei OSMAN

Primăria municipiului Iași achiziționează 
manechine, în valoare de 270.000 de lei
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În cadrul procedurii de licitație s-au 
înscris 8 firme pentru a semna 
contractul de peste 1.300.000 de lei, 
de la Valea Lupului 

  
Primăria din localitate a publicat, în luna au-

gust 2024, procedura de licitație privind înființa-
rea unui parc fotovoltaic în localitate. Firmele 
interesate au avut timp, până în luna septembrie, 
pentru a depune ofertele financiare. 

Un număr de 8 firme se luptă pentru 
contractul de peste 1.300.000 de lei,  
de la Valea Lupului  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
opt oferte financiare au fost depuse pentru con-
tractul „Capacități de producere energie din surse 
regenerabile de energie, pentru consum propriu”.  

Acestea sunt CRC AG SRL, administrată de 
Laurențiu Cornel Bucovicean, Mapa Rom Invest 
SRL, controlată de Dorian Ciobotarașu, Duzoc 
Green Energy SRL, administrată de Cătălin Mihail 
Martin, Vodafone România, Prodfer Construct 
SRL, Clima Therm Center SRL, Electro Clip Map 
SRL, administrată de Liviu Giurgiu și Elnet Instal 
SRL controlată de George Voicu.  

Proiectul își propune să promoveze produce-
rea de energie, din surse regenerabile, la nivelul 
autorităților publice locale, din comuna Valea Lu-

pului, care are în subordine servicii publice de in-
teres local, pentru consumul propriu al acestora, 
prin construirea unei centrale electrice fotovol-
taice și montarea a 500 de panouri fotovoltaice și 
patru invertoare, cu scopul compensării consu-
mului propriu. 

„Soluția tehnică propusă, specifică majorității 
centrelor fotovoltaice de tip «on grid», va asigura 
alimentarea cu energie electrică, din sursa foto-
voltaică, utilizând tehnologia celulelor policrista-
line pentru introducerea acesteia în SEN. 
Proiectul este relevant și contribuie, totodată, la 
«Strategia energetică a României 2019-2030», cu 
perspectiva anului 2050, care are printre obiec-
tive: energie curată și eficiență energetică, asi-
gurarea accesului la energie electrică și termică 
pentru toți consumatorii, protecția consumatoru-
lui vulnerabil și reducerea sărăciei energetice, 
creșterea aportului energetic al României pe pie-
țele regionale și europene prin valorificarea re-
surselor energetice primare naționale”, se arată 
în Caietul de sarcini ale procedurii de licitație.  

Și în comuna Lețcani va fi construit un parc 
fotovoltaic, proiectul are o valoare de peste 
2.500.000 de lei.  

În comuna Valea Lupului  
va fi construită și o școală verde  
Primăria din localitate a publicat, în luna au-

gust 2024, o altă procedură de licitație. Aceasta 

are ca obiectiv contractarea serviciilor de proiec-
tare, asistență tehnică din partea proiectantului 
și execuție a lucrărilor, în vederea realizării obiec-
tivului privind construirea unei școli verzi în loca-
litate. Prevederea bugetară pentru acest contract 
este de 40.730.000 de lei, fără TVA, iar firmele in-
teresate pot depune ofertele financiare până pe 
27 septembrie 2024.  

„Obiectivul general al proiectului vizează 
îmbunătățirea condițiilor de viață pentru comuni-
tate, respectiv, asigurarea accesului la servicii de 
bază, la standarde europene. Proiectul propune 
realizarea unei școli verzi noi, cu 19 clase – 15 pen-
tru gimnaziu și 4 pentru liceu –, adresând nevoia 
de creștere a capacității de răspuns al autorității 
locale, la problemele sociale, educaționale și eco-
nomice ale comunității, prin: dezvoltarea capita-
lului uman (înscrierea în învățământul gimnazial 
și liceal, reducerea abandonului școlar – în prin-
cipal, în rândul grupurilor vulnerabile etc.); dez-
voltarea posibilităților de educare; îmbunătățirea 
accesibilității, atractivității și calității mediului 
rural; reducerea excluziunii socio-spațiale și so-
ciale ale locuitorilor – mai ales a celor ce fac parte 
din grupurile vulnerabile”, se arată în documentele 
publicate pe SEAP.  

Un număr de opt firme se luptă pentru con-
tractul de peste 1.300.000 de lei din comuna Valea 
Lupului. Proiectul are ca obiectiv construirea unui 
parc fotovoltaic.  

Alexandra MAISNER

Un număr de 8 firme încearcă să obțină contractul 
de peste 1.300.000 de lei, de la Valea Lupului! 
Proiectul prevede înființarea unui parc fotovoltaic
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Anul școlar 2024-2025 a început luni, 9 sep-
tembrie 2024, iar 20 de școli ieșene din cele 44 
care au implementat programul „Masa sănătoasă” 
au început deja distribuirea pachetelor alimen-
tare. 

Un număr de 20 de școli ieșene din cele 
44 care oferă „Masa sănătoasă” au 
început deja distribuirea pachetelor 
Reprezentanții Inspectoratului Școlar Jude-

țean (ISJ) Iași au transmis faptul că, în mai multe 
școli din cele 44 care au implementat programul 
național „Masa sănătoasă”, copiii au început deja 
să primească masa caldă sau pachețelul alimen-
tar.  

„Implementarea programului «Masă sănă-
toasă» în cele 44 de școli incluse în proiect se rea-
lizează la nivelul UAT-urilor. În multe dintre școli, 
copiii au primit deja masa caldă sau pachetul ali-
mentar”, declară Antonina Bliorț, purtător de cu-
vânt al ISJ Iași.  

Școlile în care elevii deja primesc zilnic „Masa 
sănătoasă” sunt: Școala Profesională Fântânele, 
Școala Gimnazială „Ion Neculce” Iași, Școala Gim-
nazială Ciortești, Școala Gimnazială „Elena Cuza” 
Iași, Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare și Sfânt” 
Dobrovăț, Școala Gimnazială Strunga, Școala Gim-
nazială Costuleni, Liceul Teoretic ,,Comandor Ale-
xandru Cătuneanu” Lunca Cetățuii, Școala 

Profesională Mogoșești, Școala Gimnazială 
„Axinte Uricariul” Scânteia, Școala Profesională 
„Ionel Teodoreanu” Victoria, Școala Gimnazială 
,,Veniamin Costachi” Sinești, Școala Gimnaziala 
Ciohorăni, Școala Gimnazială Pârcovaci, Școala 
Gimnazială Mironeasa, Școala Gimnazială Co-
marna, Școala Gimnaziala Moșna, Școala Gimna-
zială Prisăcani, Școala Profesională Tătăruși, 
Școala Gimnazială Moțca, copiii au primit deja 
masa caldă sau pachetul alimentar. 

Scopul programului este cel de 
motivare a elevilor pentru studiu  
Programul Național „Masă sănătoasă” are ca 

scop sprijinirea participării la educație a tuturor 
copiilor, prin oferirea unei alimentații sănătoase 
care să susțină învățarea prin crearea motivației 
pentru studiu, menținerea echilibrului socio-emo-
țional, întărirea stării de bine a elevului și adopta-
rea igienei muncii intelectuale la vârste și în 
contexte diferite. 

Amintim faptul că reprezentanții ISJ Iași au 
observat o scădere a abandonului școlar după im-
plementarea acestui program.  

„Datele ne arată că acolo unde este, unde ele-
vii beneficiază de «Masa caldă», indicatorii de 
abandon școlar cresc semnificativ. Mediul rural 
este la un nivel de dezvoltare socio-economică 
vulnerabilă, pentru că sunt familii în care ambii 

părinți nu lucrează, în care sunt plecați în străină-
tate, părinți asistați social și multe altele”, declară 
Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ 
Iași. 

Suportul alimentar constă, după caz, într-o 
masă caldă sau într-un pachet alimentar pe zi, 
după cum urmează: masă caldă, preparată, în 
regim propriu, pentru preșcolarii și elevii din uni-
tățile de învățământ în care există cantină cu 
avize de funcționare, înregistrată sanitar-veteri-
nar și pentru siguranța alimentelor, și spațiu 
adecvat de servire a mesei; masă caldă, în regim 
catering, pentru preșcolarii și elevii din unitățile 
de învățământ în care nu există cantină pentru 
prepararea în regim propriu și pachet alimentar, 
în situația în care nu există posibilitatea asigurării 
mesei calde, în regim propriu sau de catering. Pa-
chetul alimentar este păstrat, până la servire, în 
spaţii amenajate, în care să existe condiţii adec-
vate de manipulare şi depozitare, la temperaturi 
adecvate care să poată fi monitorizate şi contro-
late.  

 Selecția unităților de învățământ, incluse în 
Programul Național „Masă sănătoasă”, se face de 
către ISJ Iași, pe baza unor criterii ce vizează di-
minuarea riscului de excluziune și de abandon 
școlar care grevează asupra populației școlare din 
medii dezavantajate geografic, economic sau so-
cial.  

Ștefana ȘOVEA

Din cele 44 de școli ieșene care oferă 
„Masa sănătoasă”, în 20 a început 
deja distribuirea pachetelor: „Copiii 
au primit deja pachetul alimentar”
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Interdicția utilizării telefoanelor 
mobile, în timpul orelor, este păstrată 
și anul acesta în noul statut al 
elevului. La începutul fiecărei ore de 
curs, elevii clasei a V-a, de la Liceul 
de Informatică „Grigore Moisil” Iași, 
își lasă telefoanele într-un  
suport personalizat, prevăzut  
cu mai multe rafturi  

 
Elevii altei clase de la aceeași unitate de învă-

țământ lasă telefoanele în niște cutii de plastic, 
situate într-un dulap care este încuiat cu cheia de 
către elevul responsabil.  

Telefoanele mobile sunt interzise  
în timpul orelor. Iată soluția  
găsită de către o școală din Iași  
Începând cu anul 2023, elevilor le este interzis 

să utilizeze telefoanele mobile în timpul orelor de 
curs. Reprezentanții Liceului de Informatică „Gri-
gore Moisil” Iași au realizat un regulament intern, 
iar telefoanele sunt confiscate de către profesori 
în cazul în care elevii sunt prinși că nu sunt atenți 
la ore și folosesc telefonul. 

„Încă de anul trecut, de când a apărut această 
mențiune în Legea Educației, am implementat o 
procedură internă, la nivelul școlii noastre, și ele-
vilor sigur le era interzisă utilizarea telefoanelor 
mobile în timpul orelor de curs, ca și până acum. 
În situația în care unii elevi utilizează telefonul 
acesta era preluat de către cadrul didactic și era 
oferit în prezența unui părinte. La clasele de liceu, 
elevii pot intra cu telefonul mobil în clasă, consi-
derăm că, la liceu, elevii deja dau dovadă de ma-
turitate și înțelepciune”,  declară Adina 
Romanescu, directorul Liceului Teoretic de Infor-
matică „Grigore Moisil” Iași. 

Elevii de gimnaziu își lasă telefoanele 
într-un suport personalizat  
Măsura prin care telefonul este confiscat se 

aplică la clasele de liceu, în timp ce elevii de gim-
naziu își lasă telefoanele la începutul orei, într-un 
suport special.  

Reporterii BZI au intrat, în timpul unei ore, la 
o clasă de a V-a pentru a vedea unde sunt plasate 
telefoanele. Un elev responsabil ne-a condus 
către un dulap special, pe care era atașată o foaie 
pe care scria: „Pentru a deveni fantastici, ar trebui 

să renunțăm la lucrurile mai puțin bune din viața 
noastră. Să începem cu telefoanele, doar pentru 
câteva ore”.  

„Unele clase de gimnaziu au suport special, 
dar vorbim doar de clasele unde toți părinții au 
fost de acord cu această măsură, pentru că altfel 
s-ar crea o situație delicată. La alte clase, elevii 
își pun telefoanele în cutii și le închid într-un 
dulap. Au fost și situații în care unii părinți nu au 
fost de acord, probabil au dorit să ia permanent 
legătura cu copiii lor”, adaugă Adina Romanescu, 
directorul Liceului Teoretic de Informatică „Gri-
gore Moisil” Iași. 

Pe lângă interzicerea utilizării telefoanelor 
mobile, în timpul orelor, elevii trebuie să respecte, 
din toamna acestui an, și un cod vestimentar. A 
fost introdusă și sala de detenție pentru elevii 
care perturbă orele, însă fiecare școală decide 
dacă impune sau nu această măsură. Se va im-
pune și anularea bursei școlare dacă un elev are 
abateri disciplinare. Pe lângă aceste măsuri, elevii 
vor avea noi drepturi. Vor putea evalua activitatea 
profesorilor și își vor putea vedea lucrarea scrisă 
de la Evaluarea Națională sau de la Bacalaureat, 
înainte de a depune contestație. 

Ștefana ȘOVEA

Telefoanele mobile sunt interzise în timpul 
orelor. Soluția găsită de o școală din Iași: 
„Am implementat o procedură internă”
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Nutriționista Alina Epure a lansat 
proiectul „Să Creștem Generații 
Sănătoase”, în urma unei conferințe 
desfășurate la Iași. Stilul de viață 
sănătos trebuie să fie o prioritate,  
pe termen lung, pentru toată lumea 

 
Alina Epure este doctor în Medicină, cu spe-

cializarea în Biochimia Nutriției, terapeut nutrițio-
nist, membru ESPEN (European Society for 
Clinical Nutrition and Metabolism) și membru The 
Nutrition Society. Pe 11 septembrie 2024, a înce-
put un proiect de amploare, care învață oamenii 
să adopte un stil de viață sănătos.  

Alina Epure a lansat proiectul  
„Să Creștem Generații Sănătoase” 
Românii sunt într-un impas în ceea ce privește 

un stil de viață sănătos, din toate punctele de ve-
dere. Deseori, neglijăm alimentația, somnul și 
multe alte elemente necesare vieții, iar la un mo-
ment, ajungem într-un punct de epuizare. Într-
adevăr, nu este ușor, însă, cu pași mici și cu 
câteva schimbări de mentalitate, poți avea rezul-
tate considerabile. Nu este vorba doar de o ali-
mentație sănătoasă, ci sunt mai multe elemente, 
precum: somnul, mișcarea, calitatea relațiilor, ge-
stionarea dependențelor și reziliența la stres, 

acestea contribuie la un stil de viață sănătos. În 
interviul acordat pentru cotidianul BZI, dr. Alina 
Epure a explicat elemente importante din proiec-
tul „Să Creștem Generații Sănătoase”. 

„Stilul de viață are șase piloni. Educația stilului 
de viață înseamnă să te educi după cei șase: ali-
mentație, somn, mișcare, calitate relații, gestio-
narea dependențelor și reziliența la stres. Ultimii 
doi sunt neglijați adesea, dacă mai sunt persoane 
care se concentrează pe alimentație, somn și 
mișcare, scade procentul la calitatea relațiilor, iar 
la trusele de prim ajutor, în condiții de stres, 
aproape că suntem inabordabili, pentru că, apa-
rent, nu avem timp. Dintr-o educație a stilului de 
viață, învățăm să avem timp și pentru noi. Noi nu 
avem o listă de priorități care să răspundă la ne-
voile reale ale corpului. Avem agendele încărcate 
cu toții și este o stare de oboseală cronică, pre-
zentă la scară largă”, a precizat dr. Alina Epure.  

Sănătatea este o  
investiție pentru viitor 
Din păcate, strategia statului român, în ceea 

ce privește sfătuirea și gestionarea stilului de 
viață a românilor, este inexistentă. Oamenii tind 
să adopte tot felul de diete și regimuri după ce gă-
sesc de pe internet și ajung să se simtă mai rău. 
Este și o problemă de mentalitate, deoarece ro-
mânii percep lucrurile într-un mod negativ și pe-

simist. 
„Dacă ne raportăm diferit și vedem că tot ceea 

ce facem pentru noi este, de fapt, o investiție în 
calitatea vieții noastre, atunci nu este un timp 
pierdut, este un timp câștigat. Este o resursă pe 
care o accesăm pe termen lung. Aici apare dife-
rența între familiile care au sănătatea ca o valoare 
la nivel de familie definită și familii pentru care 
sănătatea nu există ca limbaj în discuții sau în 
abordări concrete, pe termen lung. În prima cate-
gorie, sănătatea este o investiție, iar în a doua ca-
tegorie, sănătatea este o îndoială”, adaugă dr. 
Alina Epure. 

Este de datoria noastră ca să avem grijă de 
noi și de familia noastră, iar copiii au nevoie de 
modele adecvate în viață. 

„Să intervenim concret, să ajustăm aceste 
simptome, să îmbunătățim calitatea vieții noas-
tre, să vorbim despre vitalitate și longevitate. Nu 
au fost, până acum, programe naționale în acest 
sens. Mi-am propus să ajung cu acest proiect în 
cât mai multe familii. Pe lângă copii și familii, ca-
drele didactice, și ele, au nevoie să învețe, deoa-
rece sunt o sursă de inspirație pentru copii”, a mai 
transmis specialista.  

Dr. Alina Epure va continua cu proiectul „Să 
Creștem Generații Sănătoase” în 20 de orașe din 
România. 

Petronel ȘTEFAN

Nutriționista Alina Epure a lansat proiectul 
„Să Creștem Generații Sănătoase” la Iași. 
Specialista a explicat care sunt pașii 
de urmat pentru un stil de viață sănătos
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Bolile cele mai frecvente pentru care se pre-
zintă ieșenii la UPU, de la Spitalul „Sf. Spiridon”, 
sunt cardiace și digestive. Pacienții se prezintă 
cu simptome severe, însă un factor determinant 
îl are alcoolul, reprezentând o cauză principală a 
afecțiunilor. 

Bolile cele mai frecvente  
pentru care se prezintă ieșenii la UPU, 
de la Spitalul „Sf. Spiridon” 
Bolile cele mai frecvente pentru care se pre-

zintă ieșenii la UPU, de la Spitalul „Sf. Spiridon”, 
fac parte din trei specialități medicale. Aceste pa-
tologii predominante sunt de natură gastroente-
rologică, cardiologică și ortopedică, iar 
procentele depășesc 15 la sută.  

„În Unitatea Primiri Urgențe a Spitalului Clinic 
Județean de Urgențe «Sf. Spiridon» Iași se pre-
zintă pacienți cu diferite patologii. Cele predomi-
nante sunt la de la Secțiile de Gastroenterologie, 
Cardiologie și Ortopedie. Vorbim despre proporții 
de 15 la sută la Gastroenterologie și tot de 15 la 
sută la Cardiologie, iar la Ortopedie este vorba de 
un procent de 20 la sută”, a declarat prof. dr. 
Diana Cimpoeșu, medic șef UPU, Spitalul „Sf. Spi-
ridon” Iași. 

Prof. dr. Diana Cimpoeșu atrage atenția asu-
pra faptului că alcoolul este un „ucigaș tăcut” 

când este consumat în cantități mari și că repre-
zintă unul dintre motivele principale pentru care 
procentul pacienților cu afecțiuni gastroentero-
logice este ridicat.  

„O mare parte dintre pacienții care sunt sus-
pecți de afecțiuni ce sunt tratate de medicii gas-
troenterologi sunt persoane care au în istoricul 
medical probleme cu alcoolul. În gărzi, se prezintă 
un număr semnificativ de pacienți cu ciroză, aflați 
într-o stare avansată de ebrietate, cu vârste în-
aintate, de 50-75 de ani, dar și tineri cu vârste de 
20-45 de ani. Sunt atât femei, cât și bărbați”, a ex-
plicat prof. dr. Diana Cimpoeșu. 

Pacienții se prezintă în UPU cu diferite mani-
festări, precum balonarea, refluxul gastric, sen-
zații de rău sau vărsături și descoperă atât 
tulburări digestive, gastrită sau hemoragii diges-
tive, cât și alte afecțiuni, precum ciroză, ulcer sau 
alte patologii tumorale. O parte dintre pacienți ne-
cesită spitalizare în unitatea medicală pentru tra-
tament de specialitate. 

Secțiile de Cardiologie  
și Ortopedie sunt, și ele, arhipline 
Numărul pacienților cu afecțiuni cardiologice 

care se prezintă la UPU, din cadrul Spitalului Clinic 
Județean de Urgențe „Sf. Spiridon” Iași, este mare 
și au diverse afecțiuni cardiovasculare. Cele mai 

frecvente patologii includ hipertensiunea arte-
rială, durerile în piept, dificultățile de deplasare și 
bătăi neregulate ale inimii. Aceste probleme me-
dicale reprezintă aproximativ 15 la sută din cazu-
rile tratate în UPU.  

Stilul de viață nesănătos al pacienților, cum ar 
fi alimentația dezechilibrată, consumul de alcool 
și fumatul, joacă un rol crucial în agravarea aces-
tor afecțiuni. Multe dintre aceste persoane suferă, 
de asemenea, de alte afecțiuni, aspect ce face 
tratarea afecțiunilor cardiace mai dificilă.  

Și la Ortopedie este un procent alarmant, de 
20 la sută. Reamintim că zeci de persoane ajung, 
în fiecare zi, la Spitalul „Sf. Spiridon” din Iași, cu 
multiple fracturi. La începutul săptămânii, medicii 
s-au confruntat cu un număr semnificativ de per-
soane care au necesitat consult sau internare la 
Clinica de Ortopedie din spital. Prof. dr. Diana 
Cimpoeșu, șefa UPU-SMURD, a menționat că ma-
joritatea pacienților sunt vârstnici și au accidente 
în propria locuință, însă cauzele sunt diverse. 

Bolile cele mai frecvente pentru care se pre-
zintă ieșenii la UPU, de la Spitalul „Sf. Spiridon”, 
sunt cardicovasculare, digestive și ortopedice. 
Pacienții se prezintă cu simptome diverse, însă 
un esențial îl are alcoolul, reprezentând o cauză 
principală a afecțiunilor. 

Mădălina ISACHE

Bolile cardiace și digestive, cele mai frecvente 
afecțiuni cu care se confruntă medicii de la 
UPU. Prof. dr. Diana Cimpoeșu: „În general, 
sunt pacienți care au probleme cu alcoolul”
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Un bărbat din Iași a observat 
fenomene stranii, la cimitirul 
Eternitatea, când a realizat că,  
peste noapte, dispar gardurile de fier, 
de la morminte 

  
Ieșeanul Constantin Todiraș merge, în fiecare 

săptămână, în cimitirul Eternitatea, din Iași. Băr-
batul se plimbă, prin cimitir, pentru a se liniști și 
vizitează mormintele părinților săi. În ultima 
vreme, acesta a observat un lucru diferit pe aleea 
unde are și el loc de veci, iar acest lucru l-a aler-
tat. 

Fenomene stranii,  
la cimitirul Eternitatea 
Constantin Todiraș a observat că, la unele 

morminte, au început să dispară gărdulețele din 
fier, peste noapte. Acesta și-a dat seama că, în 
zonă, este posibil să fi acționat hoții și să fi extras 
fierul. Chiar au tăiat și câteva bare din fier, la 
unele morminte. Constantin Todiraș a observat 
unde lipsesc gardurile din fier și a făcut fotografii 
pentru a le preda la poliție. 

„Eu am cumpărat loc de veci la cimitirul Eter-
nitatea, undeva la parcela numărul 33. Merg destul 

de des acolo, pentru că sunt și mormintele părin-
ților mei, mă liniștește să mă plimb pe acolo, chiar 
dacă lumea consideră acest lucru ciudat. Doar că 
am observat că au început să dispară gărdulețele 
de metal, din jurul mormintelor. La început, am zis 
că se fac amenajări, nu este nimic suspicios, dar 
cu timpul, am observat că tot mai multe sunt lipsă 
și nu mai sunt înlocuite. Chiar și lângă mormântul 
părinților mei am văzut că cineva a tăiat niște 
bare de fier și a lăsat totul așa. Mi-am dat seama 
ce se întâmplă și i-am transmis și paznicului, de 
la cimitir. Ulterior, am mers și la poliție pentru a 
le spune ce s-a întâmplat, dar mi-au comunicat 
că trebuie să le arăt o chitanță, ceva, pentru gri-
jale, ca să pot depune plângere, nu am așa ceva, 
au fost puse acum 20 de ani”, povestește Con-
stantin Todiraș, un bărbat de 74 de ani, din Iași. 

Deși nu era sigur la început, cineva i-a preci-
zat că același lucru s-a întâmplat și la alte mor-
minte din cimitir. Bărbatul a mers să alerteze 
poliția, însă nu avea suficiente dovezi pentru a fi 
luat în serios. 

„Surprinzător a fost faptul, când am mers la 
doctorul de familie, stăteam de vorbă cu asistenta 
medicală și ea mi-a spus că s-a întâmplat ceva la 
mormintele rudelor sale. Au dispărut grilajele de 

metal și tot ce mai era din fier și putea fi sustras”, 
a mai spus Constantin Todiraș.  

Au mai fost cazuri 
În trecut, s-au mai întâmplat astfel de situații, 

însă au fost rezolvate fără probleme. În ultimii ani, 
nu s-au mai înregistrat astfel de probleme, însă 
se pare că au apărut din nou. Paznicii vor face ve-
rificări în cimitir, pentru a vedea ce se întâmplă. 
Cimitirul Eternitatea este plin de morminte a per-
sonalităților din Iași. 

„Au mai fost situații în trecut, dar le-am rezol-
vat, nu este vorba despre un fenomen. Într-ade-
văr, noi păzim obiectivul, însă sunt mii de 
morminte, în cimitir, este dificil să le verificăm pe 
toate. Oricum, mai sunt oameni care amenajează 
mormintele și fac modificări, fără aprobare sau 
autorizație, deci noi nu avem de unde să știm ce 
au acolo. Oricum, în astfel de cazuri, sfătuim ce-
tățenii să facă sesizare la noi, iar ulterior, vom 
face verificări unde este cazul”, a transmis Lau-
rențiu Ivan, directorul general Servicii Publice Iași. 

Fenomenele stranii de la cimitirul Eternitatea, 
din Iași, sunt, de fapt, niște furturi, însă oamenilor 
tot li s-a părut dubios ce se întâmplă. 

Petronel ȘTEFAN

Fenomene stranii, la cimitirul Eternitatea! 
Un ieșean a încremenit când a văzut ce s-a 
întâmplat lângă mormântul părinților săi: 
„Am mers și la poliție”
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O crimă odioasă s-a petrecut în 
comuna ieșeană Bălțați. Un bărbat a 
fost omorât în bătaie. A primit mai 
multe lovituri, cu un par. Totuși, 
surse din cadrul anchetei spun că 
această ipoteză ar putea fi 
desființată. Rămâne ca medicii 
legiști să stabilească modul în care  
a survenit decesul bărbatului 

 
Noapte de foc, în comuna ieșeană Bălțați. 

Miercuri, după ora 20:00, mai multe echipaje de 
poliție și de prim ajutor au ajuns în localitate după 
ce un bărbat a fost găsit decedat. Bărbatul se 
numea Ioan Racoviță și avea 55 de ani. În comu-
nitate era cunoscut drept un om cu ceva pro-
bleme, cauzate de alcool, iar unii îl percepeau 
drept un om agresiv. Miercuri seara ar fi intrat în 
conflict cu un bărbat, din aceeași localitate. Nu 
este clar ce s-a întâmplat, dar între cei doi a iz-
bucnit un conflict. După un schimb acid de replici, 
Ioan Racoviță a fost lovit, în repetate rânduri, cu 
un par. În urma loviturilor primite, s-ar fi prăbușit 
la pământ și nu s-a mai ridicat. Morți, în condiții 
suspecte, au fost găsiți, zilele trecute, doi bărbați, 

la Plugari. 

Crimă, la Bălțați:  
Un bărbat a fost omorât în bătaie 
Odată ce autoritățile au fost informate cu pri-

vire la incidentul de la Bălțați, echipaje de prim 
ajutor și poliție s-au deplasat la fața locului. Me-
dicii au încercat să-l readucă la viață pe bărbatul 
bătut, dar totul a fost în zadar. Au fost nevoiți să 
declare decesul. Cazul a rămas în atenția polițiș-
tilor, sub coordonarea procurorului de caz. La cer-
cetarea, la fața locului, pe trupul bărbatului au 
fost găsite urme de violență, rămase după lovitu-
rile încasate cu parul. Trupul neînsuflețit al băr-
batului a fost transportat la Institutul de Medicină 
Legală (IML) Iași pentru necropsie. Ulterior, medi-
cii legiști vor stabili cum s-a produs decesul. 

Ancheta ar putea fi dată peste cap  
de rezultatele de la Medicină Legală 
Surse, din cadrul anchetei, au precizat că 

toată ancheta ar putea fi dată peste cap de rezul-
tatele care vor veni de la Institutul de Medicină Le-
gată (IML) din Iași. Din primele investigații 
efectuate, se pare că loviturile pe care bărbatul 

le-a încasat nu i-ar fi putut aduce moartea, însă, 
deocamdată, este prematur să se tragă o conclu-
zie. În primăvara anului trecut, o altă crimă s-a 
petrecut la Bălțați. Atunci, un bărbat și-a omorât 
concubina. „Procurorii, din cadrul Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Iași, efectuează cercetări față 
de numitul G. C., în vârstă de 50 de ani, sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de omor asupra unui 
membru de familie, prevăzută de art. 199, alin. 1, 
raportat la art. 188, alin. 1, C. pen. Din probatoriul 
administrat, rezultă suspiciunea rezonabilă că, în 
noaptea de 19/20.05.2023, pe fondul geloziei și al 
consumului de alcool, în timp ce se afla în locuința 
din sat/com. Bălţați, jud. Iași, inculpatul G. C. a 
aplicat concubinei sale, S. M., multiple lovituri, cu 
obiecte contondente, în zona capului, provo-
cându-i un traumatism cranio-cerebral și facial 
acut, care a condus la decesul acesteia. Cei doi 
se gospodăreau și locuiau împreună de 20 de ani. 
Inculpatul G.C. a fost reținut, preventiv, pentru 24 
de ore, în data de 20.05.2023, ora 19:15”, au preci-
zat atunci procurorii, din cadrul Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Iași. Crima de la Bălțați, de mier-
curi, când un bărbat a fost omorât în bătaie, este, 
acum, în atenția procurorilor. 

Dragoș SAVIN

Crimă, la Bălțați. Un bărbat a fost 
omorât în bătaie. A primit 
lovituri cu parul, până și-a dat 
ultima suflare, însă toată ancheta 
ar putea fi dată peste cap
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O afacere rezistă de 30 de ani, în 
inima Iașului, devenind un refugiu 
pentru cei care caută autenticitate 
și tradiție. Este vorba de East Seven-
teen, de pe strada Cuza Vodă, nr. 11, 
care, în ciuda schimbărilor con-
stante, a reușit să se adapteze la 
toate și să se reinventeze.  

În centrul vechi al Iașului, ascuns 
printre clădirile istorice, se află o mi-
nipatiserie care a reușit să-și păs-
treze farmecul de-a lungul 
decadelor. Într-o perioadă în care lo-
calurile vin și pleacă, acest loc a de-
venit un simbol al rezistenței, 
împletind tradiția cu o atmosferă 
caldă și primitoare. Afacerea rezistă, 
de 30 de ani, pe piața Iașului și este 
un exemplu de longevitate în dome-
niul HoReCa.  

Afacere, de 30 de ani,  
în inima Iașului  
Oamenii sunt din ce în ce mai 

atrași de Bistro-uri datorită atmos-
ferei intime și autentice pe care 
acestea le oferă. East Seventeen a 
devenit, de-a lungul timpului, un re-
fugiu pentru numeroși clienți care 
au făcut, din vizitele la locație, o tra-
diție.  

Brandul a luat naștere în 1994, lo-
cația inițială fiind în fața căminului 
T17, din Campusul Studențesc „Tudor 

Vladimirescu”, locație care îi dă și 
numele minipatiseriei. Ulterior, în 
1994, locația s-a mutat pe strada 
Cuza Vodă, nr. 11, unde o găsim și as-
tăzi. Locația din prezent este una cu 
o mare însemnătate și încărcătură 
istorică.  

„De-a lungul timpului, locația a 
avut parte și de schimbări. Inițial, am 
preluat, în 1994, vechea cofetărie de 
pe Cuza Vodă. Deci, aici, suntem 
într-un loc care a făcut alimentație 
publică, cred că din anii 1970. Au fun-
cționat cofetăriile de pe vremea co-
munismului, probabil în regie de 
stat. În 1995, am preluat firma care 
funcționa aici și am cosmetizat spa-
țiul, am amenajat și am deschis pri-
mul fast-food fancy, la vremea 
respectivă, din Iași. Am funcționat în 
regim de fast-food, până în anul 
2002, după care, iarăși, am mai avut 
o schimbare. Am acționat, cred că, 
vreo doi sau trei ani, ca restaurant 
cu specific armenesc. Am avut o 
echipă de bucătari din Armenia, care 
au făcut treabă bună. Și, din 2004, 
suntem înapoi patiserie/cofetărie”, a 
explicat Cristi Grosu, patronul East 
Seventeen.  

Antreprenorul Cristi Grosu avea 
doar 27 de ani când a început aface-
rea, proaspăt absolvent de Politeh-
nică. Dând piept cu realitatea 
cotidiană a pieții de muncă, din acea 

perioadă post-comunistă, acesta și-
a dat seama că trebuie să se rein-
venteze și să răspundă la ce lipsește 
de pe piață.  

„În 1994, erau alte vremuri. Am 
fost absolvent de Politehnică. 
Atunci, oferta de studii era limitată, 
vizavi de meseria pe care o învăța-
sem. Am făcut ce știam că lipsește 
pe piață. Veneam din mijlocul stu-
denților, știam ce preferințe au, ce 
lipsuri sunt în zona de HoReCa. Nu 
am făcut decât să venim cu servi-
ciile în întâmpinarea lor. N-a fost 
simplu. Eram de pe băncile școlii. A 
fost destul de greu să convingem 
bănci, să crediteze businessul, 
uneori, a fost chiar imposibil. Dar am 
găsit soluții, de fiecare dată, să mer-
gem mai departe”, a declarat antre-
prenorul, în vârstă de 57 de ani. 

Un loc cu tradiție  
și clienți fideli 
De-a lungul timpului, afacerea a 

trecut și prin momente mai dificile, 
cum ar fi crizele economice din 2007 
și 2008. Însă echipa a știut să se 
reinventeze, de fiecare dată, și să 
facă față provocărilor.  

Clienții, de toate categoriile de 
vârstă, găsesc, aici, produse pentru 
toate gusturile. Cu atât mai mult, 
majoritatea clienților tind să revină 

la locație, fiind mulțumiți atât de 
produse, cât și de atmosferă.  

„Avem și expunere cu produse 
tradiționale și expunere cu produse 
inovative. Avem clienți de la elevi, 
studenți, până la seniori. Avem, spre 
exemplu, absolvenți, foști studenți 
care ne caută și, când ne găsesc, își 
aduc aminte că gusturile produselor 
sunt aceleași ca cele din anii din 
urmă, când au terminat. Se întorc 
pentru anumite produse, se bucură 
că ne găsesc și văd aceleași fețe, cu 
aceeași echipă. Iar noi chiar suntem 
mândri că ne mai recunoaște lumea 
și creăm nostalgii în rândul studen-
ților”, a mai spus Cristi Grosu. Loca-
ția oferă produse de patiserie, 
produse de cofetărie și zonă de sen-
dvișuri. Componentele produselor 
sunt făcute, integral, în bucătăria lo-
calului, de la pâine, până la sosuri.  

„În fiecare an mai venim cu ceva 
nou. De exemplu, vedeta anului ăsta, 
sperăm să fie Rolls New York. Deși 
nu e nou pe piață, lucrăm la produs 
de șase luni. A trebuit să adaptăm 
rețeta la gusturile ieșenilor”, a mai 
adăugat antreprenorul. Afacere, de 
30 de ani, din inima Iașului, își do-
rește să fie găsită de către clienți, în 
aceeași locație, și peste 20 de ani, 
promițând aceeași orientare spre 
detalii și perseverență.  

Cătălina IURAȘCU

Când avea 27 de ani, Cristi Grosu a pus bazele unei 
afaceri, în centrul Iașului, fără să știe că va rezista, 
cu succes, timp de 30 de ani: „Uneori, a fost chiar 
imposibil, dar am găsit soluții de fiecare dată”
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Liceeni din Iași au început anul 
școlar 2024-2025 cu manuale vechi 
de 20 de ani, dinainte ca aceștia să 
se fi născut! Pe lângă faptul că sunt 
uzate, conținutul acestora este unul 
învechit, motiv pentru care părinții 
trebuie să scoată bani grei, din bu-
zunare, pentru auxiliare. Unui elev 
din Iași i se pare penibil să învețe pe 
asemenea manuale, care se des-
tramă în ghiozdan.  

Liceeni din Iași învață cu 
manuale vechi de 20 de ani  
Nici anul acesta elevii de liceu, 

din Iași, nu au primit manuale noi! 
Aceștia au fost nevoiți, în momentul 
în care au ajuns acasă cu manualele, 
să le lipsească cu bandă adezivă, 
pentru a nu se destrăma. Multe din-
tre ele sunt tipărite în anul 2004, 
ceea ce înseamnă că au fost reali-
zate înainte ca elevii de clasa a IX-a 
să se fi născut.  

Cătălin Achimescu este elev în 
clasa a XII-a, la Colegiul Național Pe-
dagogic ,,Vasile Lupu” Iași. Acesta a 
transmis reporterilor BZI faptul că 
este penibil să învețe pe manuale 
care sunt rupte, uzate la maximum, 
și care se destramă în ghiozdan.  

„E de-a dreptul trist și penibil 
chiar ca noi, elevii de Colegiu Peda-
gogic, să învățăm pe asemenea ma-
nuale. «Manual de didactică», dar 
priviți în ce stare e. Ar putea fi folo-
sit, maximum, ca exponat la muzeu, 
nu ca manual pe bănci de liceu. Evi-
dent, acest lucru afectează calitatea 
educațională, din plin. Cum să mai 
stai, să fii atent la oră, când singurul 
lucru la care te poți gândi e faptul că 
nu mai știi în ce colț al ghiozdanului 
sunt paginile de la 42, la 56, că doar 
lecția la care sunteți, acolo e. 

Lăsând acest scenariu umoris-
tic, dar amar, deoparte, consider că 
ar trebui făcut ceva în legătură cu 
acest lucru. Și cred că e și foarte 
evident că ar trebui manuale noi și 
calitative pe băncile noastre, ale ele-
vilor, nu acestea din prezent, care și-
au «sărbătorit» «majoratul» acum 
vreo câțiva ani de zile”, declară Că-
tălin Achimescu, elev în clasa a XII-
a, la Colegiul Național Pedagogic 
,,Vasile Lupu” Iași.  

Cătălin Achimescu adaugă faptul 

că educația este prioritară în viața 
copiilor, iar din acest motiv, statul ar 
trebui să se ocupe de toate cele ne-
cesare elevilor.  

„Statul român ar trebui să se 
ocupe, îndeosebi, de educația copii-
lor și tinerilor din această țară, în ve-
derea pregătirii lor pentru viață. Nu 
ar trebui omis niciun aspect din 
viața unui elev, de la manuale, la 
care se poate observa starea în care 
se află foarte multe dintre ele, până 
la materialele de igienă, din băile 
școlilor, cum ar fi săpunul sau hârtia 
igienică, care, de asemenea, de 
foarte multe ori, sunt de negăsit”, 
adaugă Cătălin Achimescu, elev în 
clasa a XII-a, la Colegiul Național Pe-
dagogic ,,Vasile Lupu” Iași.  

Părinții trebuie să scoată 
bani grei, din buzunar, 
pentru a cumpăra auxiliare  
Constantin Neagu, președinte al 

Federației Naționale a Asociațiilor 
de Părinți – învățământ preuniversi-
tar (FNAP-IP), filiala Iași, declară fap-
tul că, din cauza manualelor 
învechite, părinții sunt nevoiți să 
scoată bani grei, din buzunare, pen-
tru a cumpăra auxiliare.  

„Copiii noștri învață pe manuale 
vechi. Fata mea a intrat în clasa a IX-
a, este născută în anul 2009 și învață 
pe manuale vechi, din anul 2004, în-
ainte ca ea să se nască. Aici apar ne-
voile de auxiliare care să actualizeze 
informațiile. Asta cred că se întâm-

plă și la clasele mai mici, faptul că nu 
se actualizează tematica, programa 
școlară, în manual de bază, manualul 
școlar, atunci, cadrul didactic este 
nevoit să apeleze la auxiliare. Dacă 
vă dau un manual de istorie de clasa 
a IX-a, făcut în anul 2004, o să ne 
dăm seama, împreună, că trebuie 
actualizat conținutul. Ministerul 
Educației s-a confruntat cu această 
bătaie între «mafia» editurilor, iar 
acest lucru a dus la blocaje, privind 
achiziția, licitațiile, în ultimii doi ani”, 
declară Constantin Neagu, preșe-
dinte FNAP-IP, filiala Iași. 

Pentru ca profesorii să își poată 
desfășura activitatea didactică, tre-
buie să folosească auxiliare.  

„Din cauza acestui lucru, copiii 
noștri suferă, ei fiind beneficiarii pri-
mari. Așadar, sunt cadre didactice 
care, din nevoia de a-și face treaba, 
apelează la aceste auxiliare. Nu îi 
scuz, dar asta este realitatea cruntă. 
Toți părinții suntem nemulțumiți, să 
vedeți cum arată aceste manuale 
vechi. Este normal, un copil care 
învață un an de zile, pe un manual, îl 
uzează. El este uzat de la simplul as-
pect al lui, până la conținut. Vorbim 
totuși de manuale vechi, de 20 de 
ani, nu este normal, eu, unul, nu am 
văzut manuale noi. Poate sunt la cla-
sele primare, dar la licee, nu există 
manuale noi. Vorbim de școli din mu-
nicipiu, nici nu vreau să mă gândesc 
ce o fi în mediul rural”, adaugă Con-
stantin Neagu, președinte FNAP-IP, 
filiala Iași. 

Fost cadru didactic: „Am 
fost nevoită să folosesc,  
la oră, și auxiliare pentru  
a aprofunda materia” 
C. este o fostă profesoară de 

Limba și literatura română, care s-a 
retras în urmă cu șase ani din învă-
țământ. Aceasta a declarat reporte-
rilor BZI că situația era la fel cu 
manualele școlare și în momentul în 
care aceasta preda claselor de gim-
naziu. 

„Aceeași situație a fost și acum 
șase ani, când am predat Limba și li-
teratura română. Elevii erau nevoiți 
să folosească manualele școlare de-
teriorate. Unii foloseau un manual la 
bancă pentru că nici nu erau des-
tule. Erau părinți care preferau să 
cumpere manuale noi din banii lor. 
Ca profesor, îți este afectată și acti-
vitatea de la oră, unii nu aveau ma-
nuale acasă, să își facă temele. 
Manualelor le lipseau paginile, erau 
rupte, mâzgălite. Am fost nevoită să 
folosesc, la oră, și auxiliare pentru a 
aprofunda materia și pentru a putea 
să își facă copiii temele”, declară M. 
C. , fostă profesoară de Limba și li-
teratura română.  

Situația manualelor școlare este 
neschimbată, de ani de zile. Liceeni 
din Iași sunt nevoiți să studieze de 
pe manuale vechi, de 20 de ani, iar 
părinții trebuie să cumpere auxiliare 
care au un conținut actualizat.  

Ștefana ȘOVEA

Bătaie de joc masivă, în educație! Liceenii din Iași învață cu 
manuale vechi de 20 de ani, rupte și incomplete: „Priviți în 
ce stare e, ar putea fi folosit, maxim, ca exponat la muzeu”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569



ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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S.C. RADER PROFILE S.R.L. 
reprezentat de SISTOC-
DUMITRACHE DRAGOS și 
BALAN ALEXANDRU MARCEL, 
titular  al Proiectului de 
investitie “Intocmire P.U.Z. + 
R.L.U. – Construire spații de 
depozitare și birouri”, conf. CU 
Nr. 249 din 19 septembrie 
2023 și Aviz de oportunitate 
Nr. 02 din 16.06.2024, 
amplasat în sat Holboca, com. 
Holboca, Nr. Cad. 66913, 
68915, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași 
– Calea Chișinăului 43, Iași 
707252, , în zilele de luni-
vineri (orele 8.00-
16.00).Observațiile publicului 
se primesc la sediul APM Iași 
– Calea Chișinăului 43, Iași 
707252, în termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

NOTIFICARE 

Prin prin Hotarara Intermediara 
Civila nr. 513/2024 din data de 
11.09.2024 pronunţată de 
Tribunalul Iasi, Secţia II Civila 
de Contemcios Administrativ 
si Fiscal, în dosarul 
2883/99/2024s-a dispus 
deschiderea procedurii 
simplificate a debitorului SC 
AGRONOMIC ALTERNATIVE 
S.R.L., cu sediul in Iasi, 
str.Cerna, nr.7, Cabinet avocat 
Straciug Ovidiu, bl.A21, et.2, 
ap.9 , Județ Iași, Număr de 
ordine în registrul comerţului 
J22/1097/2021, CUI 
44001709. S-au stabilit 
urmatoarele termene:Termenul 
limită pentru depunerea 
creanţelor este 
25.10.2024.Termenul limită 
pentru verificarea creanţelor, 
întocmirea si publicarea 
tabelului preliminar al 
creanţelor este 
04.11.2024.Termenul pentru 
afisarea tabelului definitiv al 
creanţelor este 29.11.2024. 
Prima Adunare a creditorilor va 
avea loc la sediul lichidatorului 

judiciar din Iasi, str. Vasile 
Lupu, nr.43, in data de 
08.11.2024 , ora 10:00, având 
ca ordine de zi: confirmarea 
desemnarii lichidatorului 
judiciar şi onorariu provizoriu. 

 

MEDIU 

IULIAN-ANDREI BERBECE-
GRIGORAS reprezentant al S.C. 
AUTOBUZZ CONSTRUCT S.R.L., 
titular al proiectul “CONSTRUIRE 
LOCUINTE COLECTIVE”, anunţă 
publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de 
către APM Iasi, în cadrul 
procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului : nu 
se supune evaluării impactului 
asupra mediului şi nu se supune 
evaluării adecvate., pentru 
proiectul mai sus menţionat, 
propus a fi amplasat în judetul 
Iasi, comuna Rediu, satul Rediu, 
Soseaua Valea Rediului, C.F. 
64643, Nr. cad. 64643 . 
Proiectul deciziei de încadrare şi 
motivele care o fundamentează 
pot fi consultate la sediul APM 
Iasi, Calea Chişinăului. nr. 43, in 

zilele de luni-joi intre orele 8:00 
– 16:30 si vineri intre orele 8:00 
– 14:00, precum şi la 
următoarea adresă de internet 
apmis.anpm.ro . Publicul interesat 
poate înainta 
comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 
10 zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de internet a 
APM Iasi. 

UAT Comuna Cotnari anunta 
publicul interesat asupra depunerii 
solicitarii de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul 
"EXTINDERE RETEA DE APA SI 
CANALIZARE IN COMUNA 
COTNARI, JUDETUL IASI" propus 
a fi amplasat in Comuna Cotnari. 
Informatiile privind proiectul 
propus pot fi consultate la 
sediul autoritatii competente 
pentru protectia mediului APM 
Iasi, Municipiul Iasi, Calea 
Chisinaului nr. 43 in zilele de 
Luni – Vineri, intre orele 08:00 
-15:30.Observatiile publicului 
se primesc zilnic la sediul 
autoritatii competente pentru 
protectia mediului APM Iasi.

CONDOLEANȚE †Cu sincere regrete anunțăm trecerea în 
neființă a celei ce a fost colega noastră 
de suflet, doamna Georgeta Climescu. 

Departamentul Contabilitate transmite 
sincere condoleanțe, multă putere 

familiei și prietenilor! Ne rugăm ca Bunul 
Dumnezeu să ofere mângâiere celor care 

sunt îndurerați în urma cumplitului 
moment. Dumnezeu să o ierte!

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere 

în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, 

Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm 

sa ne contactați la numărul de telefon: 

0232.222.111

CONDOLEANȚE 
Cu profundă durere în suflete, colectivul BZI 
anunță pierderea celei care a fost Georgeta 

Climescu. Geta, așa cum era cunoscută de toți, 
ne-a părăsit pe 10 septembrie, chiar de ziua ei 
de naștere, pentru a se alătura unei lumi mai 

bune. Draga noastră, vei rămâne mereu în 
inimile și sufletele tuturor. Copiii de la BZI nu te 
vor uita niciodată și îți vor simți lipsa în fiecare 

clipă. Deși Geta a plecat din BZI pentru 
totdeauna, locul ei va rămâne veșnic gol. 

Regrete eterne!

CONDOLEANȚE 

†Cu adâncă tristețe în suflet, familia 

Florin, Violeta și Claudiu Asimionesei 

deplânge trecerea în neființă a celei 

care a fost Georgeta Cimescu. În aceste 

momente transmitem sincere 

condoleanțe familiei greu încercate. 

Nu o vom uita niciodată. Dumnezeu să 

o odihnească în pace!
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Iași, 12.09.2024 
Compania de Transport Public Iași 
Săptămâna Europeană a Mobilității - Iași 2024 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Municipiul Iași participă activ și în acest an la „Săptămâna Europeană 

a Mobilității”, un program de referință în Europa pentru promovarea 
soluțiilor de mobilitate urbană nepoluante și inteligente. Tema ediției din 
2024, „Împărțirea spațiului comun”, subliniază importanța echității sociale, 
a siguranței rutiere și a reducerii poluării în orașele noastre. 

Evenimentul este organizat de Compania de Transport Public Iași, în 
colaborare cu Asociația Tramclub Iași, cu sprijinul Primăriei Municipiului 
Iași, și se va desfășura în perioada 15-22 septembrie. 

Vom marca Săptămâna Europeană a Mobilității”  cu următoarele 
activități: 

15 SEPTEMBRIE (11:00-13:00) – Ateliere creative tematice, Rond Târgu 
Cucu: 

Desene pe asfalt cu tema „Săptămâna Europeană a Mobilității”; 
Atelier de machetare – „Cum arată noile autobuze electrice ale CTP 

Iași?”; 
Atelier interactiv – „Învață comenzile tramvaiului!”, ghidat de un profe-

sionist CTP Iași; 
Proiecția filmului de campanie „European Mobility Week 2024” în tram-

vai. 
22 SEPTEMBRIE (11:00-15:00) – Plimbare cu Tramvaiul de Epocă AEG: 
Traseu: Târgu Cucu - Rond Copou (Agronomie), cu oprire în fiecare 

stație. 
Obiectivele campaniei: 
Această săptămână specială își propune să crească gradul de 

conștientizare în rândul locuitorilor orașului privind beneficiile utilizării 
mijloacelor de transport sustenabile. Scopul nostru este de a promova o 
mobilitate urbană care contribuie la protejarea mediului, la îmbunătățirea 
calității vieții și la crearea unui spațiu public mai echitabil și mai sigur pen-
tru toți cetățenii. 

Pe durata campaniei, Asociația Tramclub Iași va publica trei materiale 
video ce promovează avantajele utilizării sistemului de transport în comun, 
iar clipul campaniei „Săptămâna Europeană a Mobilității, Iași - 2024” va fi 
difuzat pe monitoarele din mijloacele de transport CTP Iași. 

Context: 
Lansată în 2002, Săptămâna Europeană a Mobilității este o inițiativă 

menită să încurajeze cetățenii europeni să adopte soluții de mobilitate 
ecologică și să dezvolte o infrastructură urbană modernă și sustenabilă. 
Iașul s-a alăturat acestui program în 2011, iar de atunci, municipiul nostru 
a devenit un susținător activ al transportului nepoluant, organizând diverse 
evenimente și campanii în sprijinul acestei cauze. 

Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați: 
Compartimentul Relații Publice Coordonator Carmen Ghercă 

ANUNȚ 
 
Subscrisa EuroBusiness LRJ SPRL în calitate de lichidator judiciar 

al debitoarei BODO INVEST SRL, astfel desemnat conform Încheierii 
de ședință nr. 87/2024 din 21.08.2024, pronunţată de Tribunalul Iași – 
Secția Civilă, în dosarul nr. 3660/99/2024 (număr în format 
vechi:225/2024), notificăm deschiderea procedurii simplificate a in-
solventei BODO INVEST SRL, Cod de identificare fiscală 18156097, 
Sediul social în Municipiul Iaşi, Str. Zugravi, Nr. 15, Bloc F7, Scara 
E, Etaj 4, Ap. 17, Judet Iaşi, Număr de ordine în Registrul Comerţului 
J22/2875/2005. Termen depunere cereri creante: 07.10.2024. Termen 
pentru întocmirea tabelului preliminar al creantelor: 17.10.2024. Cre-
ditorii pot depune declaratiile de creanta in dublu exemplar la dosarul 
aflat pe rolul Tribunalului Iasi. Contestatiile la tabel vor fi depuse la 
Tribunal in termen de 7 zile de la publicarea in Buletinul Procedurilor 
de Insolventa a tabelului preliminar. Termenul de soluționare a even-
tualelor contestații și definitivarea  tabelului de creanțe este 
13.11.2024. Termen pentru prima sedinta a adunarii creditorilor: 
22.10.2024, ora 13.00, la sediul lichidatorului judiciar.
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Cum a dispărut Irinuca Șproter,  
o vreme, din peisaj 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

povestesc câteva chestiuni destul de intere-
sante. Irunuca Șproter a dispărut, o perioadă, din 
viața publică. Nu știu babele câți au sesizat asta, 

dar nu asta este important. Babele au aflat de ce 
s-a întâmplat asta. Se aude că, din cauza unor 
prezentări de modă la care au participat niște 
copile dezbrăcate, au intrat pe fir niște băieți de 
la structuri, de-ale statului. Irinuca ar fi fost 
atunci luată la întrebări și a fost cât pe ce să 
ajungă, din nou, la bulău... Mda, cam asta s-a în-
tâmplat, să știți! 

Proful și-a făcut-o amantă pe mama 
unui elev, de la clasa de futbol 
La final de rubrică, babele s-au gândit să vă 

mai spună câteva vorbe, de prin școlile din Târg. 
La leceul Șportiv este un prof, la clase, de futbol, 
pe nume Creti Unguru. El este foarte relaxat și 
fumează în timpul antrenamentelor, iar când 
este însoțit de amantă, se mozolește cu aia, de 
față cu toți elevii. De parcă asta nu ar fi suficient, 
proful și-a făcut-o amantă pe mama unui copil, 

de la clasa de futbol. Apăi, spuneți și voi dacă 
asemenea specimente au ce căuta în unități de 
învățământ... Dacă vreți, în edițiile viitoare, ba-
bele vin și cu ceva noutăți! 

Tensiuni maxime, în premărie. 
Doamna vrea să fie vice 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri, de prin județ, de data aceasta. Cică, 
la premăria din Migoșești, este tensiune mare 
după ce învinsa Rodicuța Popica nu vrea, cu ni-
ciun preț, să plece din premărie. Așa că are un 
plan. Acum este în negocieri intense cu Ionică 
Barbă, cel care a câștigat alegerile. Prin comună 
se aude că Rodicuța e dispusă la orice compro-
mis pentru că, în timpul mandatului, a făcut mai 
multe măgării, iar acum trebuie, musai, să ră-
mână în premărie, ca să mai acopere din ele... 
Mai povestim când va fi cazul...

Bursa bârfelor

Mâine, 14 septembrie 2024, va avea loc, în Iași, 
a doua ediție a Nopții Internaționale a Observării 
Lunii. Evenimentul este organizat de Biblioteca 
Județeană „Gheorghe Asachi” Iași și va avea loc în 
centrul orașului.  

Noaptea Internațională a Observării Lunii, la 
Iași, a ajuns la a doua ediție și aduce împreună pa-
sionații de astrologie, din județ, oferind ocazia de 
a explora și admira corpul ceresc, în toată splen-
doarea sa, cu ajutorul a 12 telescoape. În centrul 
orașului, evenimentul atrage atât curioși, cât și 
experți, pentru o seară dedicată misterelor ceru-
lui nocturn. 

Noaptea Internațională  
a Observării Lunii, la Iași 
Noaptea Internațională a Observării Lunii este 

un eveniment global, inițiat de NASA, dedicat ad-
mirării și explorării celui mai apropiat vecin cos-
mic al Pământului. În fiecare an, pasionații de 
astronomie și curioșii, deopotrivă, se adună în lo-
curi publice pentru a observa luna, prin teles-
coape, și pentru a învăța despre misterele ei.  

Mâine, 14 septembrie 2024, va avea loc, la Iași, 
a doua ediție a acestui eveniment. Acesta va 
aduce împreună toți iubitorii de stele, oferindu-le 
ocazia de a descoperi craterele, mările și fazele 
lunii, într-o atmosferă captivantă, sub îndrumarea 
specialiștilor. Evenimentul va avea loc în zona pie-
tonală de pe Bulevardul Ștefan cel Mare, în fața 
Primăriei municipiului Iași.  

„Vor fi 12 telescoape, de la cluburi, și unul, de 
la bibliotecă. Sunt telescoape care măresc, de 
aproape 200 de ori, distanța, sunt destul de pu-
ternice ca să vezi luna și craterele de pe lună. Ele 
au niște filtre, se îndreaptă spre cer, vezi și pri-
mești și explicații. Vom avea și un grup de astro-
nomi amatori, care vor susține și o sesiune de 

întrebări și răspunsuri”, a declarat Mihaela Mora-
riu, șef Serviciu pe Proiecte și Programe Cultu-
rale.  

Evenimentul va începe la ora 19:00 și va ține 
până spre miezul nopții. Participarea este gratuită 
și deschisă tuturor. Pe lângă lună, vor mai putea 
fi observate și alte corpuri cerești, precum pla-
neta Saturn sau planeta Jupiter. 

Evenimentul va aduna toți  
curioșii și pasionații de astronomie 

Observarea lunii, cu telescopul, este o expe-
riență fascinantă și accesibilă, chiar și pentru cei 
care sunt la început de drum în astronomie. 
Printr-un telescop, poți vedea, în detaliu, crate-
rele, mările lunare și munții care compun supra-
fața sa.  

La eveniment sunt așteptate toate categoriile 
de vârstă, atât copii, cât și adulți care sunt inte-
resați și curioși. Este prima dată când se pun la 
dispoziție atâtea telescoape. De asemenea, vor fi 
prezenți și cei de la AstroClub Iași, care vor oferi 
informații și vor răspunde la curiozități.  

Telescoapele care vor fi puse la dispoziție 
sunt din dotarea astrocluburilor „Casiopeea”, din 

Ceplenița, „Lyra”, din Șipote, „Sagittarius”, din Bel-
cești, „Perseus”, din Deleni, „Andromeda”, din Er-
biceni, „Phoenix”, din Popricani, „Aquarius”, din 
Ciurea, „Telescopium”, din Țigănași, „Pegas”, din 
Cotnari, Astroclubul „Lectura stelelor” al Bibliote-
cii Județene Iași și AstroClubul Iași.  

Cinci dintre cluburile enumerate aparțin bi-
bliotecilor beneficiare ale proiectului „Constelația 
bibliotecilor”, cofinanțat de Administrația Fondu-
lui Cultural Național (AFCN) și Biblioteca Jude-
țeană „Gh. Asachi”, în anul 2019, respectiv 
bibliotecile din comunele Șipote, Belcești, Deleni, 
Ceplenița, Erbiceni, iar alte patru sunt ale biblio-
tecilor care au obținut finanțare de la Fundația 
Comunitară Iași (Cotnari, Ciurea, Popricani și Ți-
gănași).  

Totuși, buna desfășurare a evenimentului de-
pinde de condițiile meteorologice, astfel, dacă 
acestea nu permit, observațiile astrologice vor fi 
amânate pentru o altă dată.  

Noaptea Internațională a Observării Lunii, la 
Iași, este la a doua ediție și așteaptă să adune 
sute de curioși și pasionați de fenomenele astro-
logice.   

Cătălina IURAȘCU

Cum se va desfășura Noaptea Internațională a Observării 
Lunii, la Iași. Evenimentul este, deja, la a doua ediție


